

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁFNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-98.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁFNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

1899. HARMADIK HARMADIK EVFOLYAM... Kereskedés... Képek... Képek... Képek...

Mai számunk főbb közleményei: Vasárnap: A junktimos napirend. A kvóta-kérdés. Onszágyulás (A képviselők állása).

A junktimos napirend.

Mennyi ideje van még a magyar parlamentnek törvényhozói munkára az év végéig? Tekintetbe véve azt, hogy a delegáció ülésese alatt a parlament szünetelni kénytelen és az év végén a nagy ünnepi pihenő is következik: sokat is mondunk, ha a rendes munkánk hátralevő idejét legfeljebb négy hétre becsüljük.

Micsoda paktumos burokban született szerencse is a mai miniszterelnökünk, hogy ő ezt a próbát oly teljes önbizalommal, az aggodás minden árnya nélkül, mint a legegyszerűbb dolgot leróghatja.

Milyen is ez a kalendáriums határidő? Ki nem tudja, hogy történelmi kalendáriumnak, a melyhez pontosan alkalmazkodunk kell, Bessen készíti. Hísz meg tudjuk érteni Ugron Gábor is, hogy ezt a kalendáriumot, ép úgy mint a léseit, olyan százevesnek nézi, melyből a maga számára az egész huszadik század időjárása

gondolta, jobb meghátni a paplanos agyban, mint kóborogni a disznók és kanasok közt. Ejjeli szállásra benemert egy nyeki nemes urhoz. A nemes ur szívesen látta őket, de felállal jól tartotta őket, adott kettőjüknek egy szobát, a püspöknek pulva ágyat, a barát számára pedig leterített egy bundát a szoba földre, algyék a hogy tud. A nemes ur se alszik más vaczkon. Az így csak püspöknek és betegnek és gyerekgyász asszonynak való, egyébre nem való.

Aludt volna is a püspök meg a barát, ha a szobalány nem lett volna. De hát istenadta esitri lánya: oda telepedett a szoba ajtajába. Bizonyosan nem tudta, hogy a szobában püspök van, meg barát. Vagy ha tudta is, gondolta, hogy a püspök esze olvasón, imádságon, szent íráson, nem pedig ó rajta.

A lányak dolga volt. Kenyeret kellett sütni hajnalban, de meg pogácsát is, langallót is. Jó tepertős pogácsát s jó zsíros és borsos langallót. Szemét tehát le nem hunyhatja az éjtel, mert lisztet kell készíteni és kovaszt tenni, desztelni, dagasztani, fűteni, szakasztani, berakni, kiszedni. Elesztő, asztal, szakasztó, pemé, tővő, sütőlapát, száraz galy el volt már készítve s oda állítva a maga helyére. Csak éppen a liszt hiányzott.

Leült tehát az ajtóba a földre a gabonos zsák mellé. Papusát lerugta, két kőver pisny karján az ingujját feltúrta, felső ruháját derekára hajtotta, az őrlő követ két rugányos tőrdé közt szoritotta s el kezdett őrléni vidáman és szaporán. Gömbölyű válla, gömbölyű csipője, gömbölyű két melle csak úgy izgatt-mozgott, a mint a követ hajította.

változatait és a fokozatosság politikájának szükségéit megállapítja. Most pedig jobban kell ehhez a kalendáriumhoz alkalmazkodnunk mint valaha, mert csak benne találhatjuk meg a magyar törvényhozásnak századvégi napirendjét is, melynek történelmünkben korszakos mesgyét kell vonnia. Ne is beszéljünk ama tisztán belügyi teendőkről, melyeket szintén a maximális négyheti munkaidőn belül feltétlenül el kell végezni, milyen például a költségvetési indennity javaslat. Sőt a védőtörvények egy évre való meghosszabbítását sem nezzük időkerésnek. Mi ez mind a formulabűvészkormányának más, mint régi ostoba formáság, melyet egy-egy pereznvi unalmat kell elcsenvednie. De az év végéig teljes rendbe kell hozni az Ausztriahöz való viszonyunk minden függő kérdését, a mi tudvalevőleg csak újonnan formálak bizonyult kezelésével megyen végbe. Mindeközben fölött a kalendáriumszabla időre el kell készülnie a kvóta-egyezménynek. Mig Széll Kálmán egyfolytában csak tagadja, hogy a kvóta-kérdése nézve bármilyen junktimos fogadott volna el: a csendes parlamentnek alkalmazkodnia kell a napirendbeli junktimoshoz is, melyet a kvóta-egyezménynek junktimos határideje ír elő.

Eljött bezzeg az offeiziós vallomások órája, és bejelentik már a magyar kvóta 35%-ra való emelést, a mit ugyan nem a kiküldött kvótabizottságok fogják egyezménybe foglalni, hanem az ő sikeretlen alkudozásai után a két kormánytag egyező javaslatokkal a parlament elé terjeszteti. Kételkedik talán most valaki rajta, hogy a magyar parlament az ily kepleten kvóta-emelést meg tudná szavazni? Tudják ott fenn a magasban, hogy a paktumos parlamentnek napirendje mindig csak kegyes litánia, melynek végén hangzatosan zeng el az „Amen.” És megfoghatatlannak találná-e valaki, hogy a hátralevő szörnyen rövid idő alatt akarnak keresztülhajtani olyan javaslatot, melynek a magyar nemzet közérdekeit kell felkörülbölcselnie, és az ellenzék legerősebb kötelezettségeibe, sőt legveszedelmesebb szenevedelmébe kell ütköznie. Oh nézzetek csak Széll Kálmán deris arczába, és olvassátok oman, hogy az ellenzék szenvedelméitől nincs mit tartania, és ha rövid az idő, a litániákat elég gyorsan lehet lemorzsolatni. A mi parlamentünk fégyelmzett kólostorára lett, a hol az ő fonksége alatt kegyes gyakorlatokat tartanak azok is, kiknek obstrukziós vételeiket kell levezelelniök.

Idő, idő, mi az? Jól mondja a költő, Milyen is ez a kalendáriums határidő? Ki nem tudja, hogy történelmi kalendáriumnak, a melyhez pontosan alkalmazkodunk kell, Bessen készíti. Hísz meg tudjuk érteni Ugron Gábor is, hogy ezt a kalendáriumot, ép úgy mint a léseit, olyan százevesnek nézi, melyből a maga számára az egész huszadik század időjárása

gondolta, jobb meghátni a paplanos agyban, mint kóborogni a disznók és kanasok közt. Ejjeli szállásra benemert egy nyeki nemes urhoz. A nemes ur szívesen látta őket, de felállal jól tartotta őket, adott kettőjüknek egy szobát, a püspöknek pulva ágyat, a barát számára pedig leterített egy bundát a szoba földre, algyék a hogy tud. A nemes ur se alszik más vaczkon. Az így csak püspöknek és betegnek és gyerekgyász asszonynak való, egyébre nem való.

Aludt volna is a püspök meg a barát, ha a szobalány nem lett volna. De hát istenadta esitri lánya: oda telepedett a szoba ajtajába. Bizonyosan nem tudta, hogy a szobában püspök van, meg barát. Vagy ha tudta is, gondolta, hogy a püspök esze olvasón, imádságon, szent íráson, nem pedig ó rajta.

A lányak dolga volt. Kenyeret kellett sütni hajnalban, de meg pogácsát is, langallót is. Jó tepertős pogácsát s jó zsíros és borsos langallót. Szemét tehát le nem hunyhatja az éjtel, mert lisztet kell készíteni és kovaszt tenni, desztelni, dagasztani, fűteni, szakasztani, berakni, kiszedni. Elesztő, asztal, szakasztó, pemé, tővő, sütőlapát, száraz galy el volt már készítve s oda állítva a maga helyére. Csak éppen a liszt hiányzott.

Leült tehát az ajtóba a földre a gabonos zsák mellé. Papusát lerugta, két kőver pisny karján az ingujját feltúrta, felső ruháját derekára hajtotta, az őrlő követ két rugányos tőrdé közt szoritotta s el kezdett őrléni vidáman és szaporán. Gömbölyű válla, gömbölyű csipője, gömbölyű két melle csak úgy izgatt-mozgott, a mint a követ hajította.

Néz-e püspök, néz-e barát az a lány! Látod-e szemre ragyogását, testének mozgását, fittságának tudatlan bűbáját? Látja bizony. Gellért püspök még akkor java idejében erős jökevű férfi volt, az a Valter barát se lehetett idős ember, mert hiszen hosszú utra utitársnak nem öreget, nem nyugót visz az ember magával. Mikor a kézi őrlő lassu zörgését, csendes moraját

Bánffy-féle kiegyezési javaslatok, melyeket azóta mint paktumos szentségeket nagy lelkendezéssel fogadott el a parlament, a nemzeti érdek nagy csatáira távolról sem jelentettek oly ütköző pontot és oly súlyos veszedelmet, mint a kvótának abszolúte nem indokolható horribilis fölemelése. De most alkalmazkodjunk pontosan a bécsi kalendáriumhoz, még ha magában Bessen legkevésbé törődnek is vele. Mert hísz annyira nem veszik ügyelembre a magyar parlamentarizmus egyszerű külső dekorumját sem, hogy minálunk házias rohanban akarják keresztülhajtani az új kvótaarányt, holott a legkevésbé biztosított sines arra nézve, hogy az osztrák parlament állandó kizsároltatásunkkal ezt a fölemelt mértékű elégségesnek fogja-e tartani. Minden, a mit elérni akarnak, csak az, hogy a magyar parlament önkényes prostitúrással teremtse meg az alapot a királyi döntésre, mely 35 százalékban fogja az osztrák Mimotarusnak tartozó tributumunkat megállapítani. Ennek meg kell lennie az év végéig kalendáriums rend szerint. Ki is tudná megakadályozni? De nem üle-talán bele az a Biela üstökös, melynek földünkön való gyors közlekedését jelentik? Nekünk nem volna ellenünk, ha a paktumos fölhölten égboltozatban is hirtelenül olyan veszedelmesen köválygó üstökös jelennek meg.

Budapest, november 4.

Az osztrák miniszterelnök Budapestén. Graf Chry, az osztrák miniszterelnök elnöke ma este Bécsből Budapestre utazott. Utazása a főlegben lévő kiegyezési ügyekkel van kapcsolatban. Holnap a király külön kihallgatáson fogadjja. Valószínű, hogy még holnap este visszaúszik Bécsbe.

Közéletünk.

Kisváros Magyarországon trójának ütköze? A szemleire nézve nem lehet kétség. A törvény nem hogy fent kétséget. Ezzel szemben pedig minden udvari léreztetés, plejka vagy intrika mába való.

Szent István koronája Ferenc Ferdinánd főherceggel hódolhat fogja ekesíteni. Erre nézve nincs kétség, de nem is lehet, ha csak bizonytalanságot nem akarnak belenni az állam és a dinasztia legvilágosabb érdekei körül.

De abban azután teljesen igaz van az Egyetértés tegnapiélti cikkének, hogy a trónörökös megüldöz nevelést nem tapasztaljuk sehol.

A trón várományosok másként kell nevelni, mint a többi ember fiát. Teljesen igaz volt József eszasanak, midőn azt mondotta, hogy a trónörökösnek muszáj sikerülnie. Más ember fia ha nem sikerül, úgy az csak neki baj. De ha a korona jövőre viselője nem sikerül, úgy az szerencsétlenség minden népére nézve. Annak tehát sikerülni kell. S olyan nevelést kell neki adni, hogy önkéntül sikerüljön és megtudjon felülni azoknak a feladatoknak, a melyek rá vannak.

Az pedig nem látjuk, hogy bármelyik főherceg olyan nevelést kapott volna, a melyek egy leendő magyar királyt előkészítene magas hivatalára.

vár, míg utóbb addig förligette két öklével a két szemét, hogy csakugyan elhitette a püspökkel, hogy csak most ebrédt föl. — Mi parancsolte szent atya? — Hallgatod-e ezt a lányt, hallod-e ezt a magyar dal? — Hallom szent atya. Hiába valóság! Loeska-föske beszéd! Istennek nem lelszó dolog! A püspök elhallgatott. Azt gondolta: ez a Valter barát mégis számar, de nem akarta kimondani. Tovább nezegette a szent könyvet. A lány új dalba kezdett. Örletje csak úgy zörgött, edes hangja csak úgy csaltogott. Mint a rigó hangja.

Az a viszony, mely köztünk és Ausztria között létezik, nehézzé teszi az uralkodást, még a legjelesebb fejedelm számára is. Már eddig is sok olyan nehézségünk volt, melyeket csak ő felsége személyes kiváló tulajdona és uralkodói erényei tudtak elsimítani. Ilyen komplikált állami szerkezetet alapjában kell ismerne a korona viselőjének, ha mindig igazságos akar maradni népei iránt, ha be akarja tartani az alkotmányt, s ha bizonyos jogosult érzékenységet nem akar sérteni.

Nálunk a fejedelmek nemcsak arra kell tekintettel lenniük, hogy a miniszterek előterjesztéseit aláírja és approbálja, hanem sokszor tekintetbe kell venni a többi kormánytagok tanácsát és véleményét is. A közös kormány előterjesztésénél tekintetbe kell venni a magyar és az osztrák kormány véleményét külön-külön. Az osztrák kormány előterjesztésével meg kell halgatni a magyar kormányt és viszont. Ha pedig ellentét merülnek fel, azokat a megható törvények alapján ki kell egyenlíteni.

Éz nem liesi feladat. S e feladatra elő kell készülnie annak, a ki meg akar felülni neki. Már pedig nem látjuk, hogy erre a feladatra alaposan, rendszeresen, hosszas gyorlat után előkészítettek volna valakit mindazok közül, a kikre a korona vár vagy várhat.

A magyar korona várományosa, Ferenc Ferdinánd főherceg, mint tudva van, minden katonai éretnyekben csekélydik. Volt alkalom hozzá, hogy a katonai dolgokkal alaposan foglalkozzék és azokban magát kiképezze. Még is felelt ennek a feladatnak.

De ez az uralkodói feladatoknak csak egy részét képezi, még pedig a legkevésbé lényegesét. Nem önkéntülül szükséges, hogy az uralkodó jeles hadvezér legyen. Sőt a hadvezérség annak kell átengedni, a ki arra a legképesebb, leghivatottabb, legrátermettebb. Sok millió ember között egyetlen egyet kell kiválasztani, hogy megkapjuk a jeles hadvezért. De a korona viselőjét nem lehet kiválasztani, az predestinálva van, azt nem egyenlű tulajdonságai folytán kell kinevelni. Az, a kinek a sors bölcsőjébe tette a koronát, nem önkéntülül a legnagyobb hadvezér is. S nincs is beleje vagy baj, ha nem az. Neki királynak kell lennie, s a szorgoztatást el lehet adnia annak, a ki a legképesebb.

De a korona viselőjét nem bírhatja rá senki. Az azzal jár feladatokat személyesen kell elvégeznie. Jó királynak kell lennie s mellesleg, hogy a mellett jó hadvezér is? Mint a hogy mellesleg, hogy jó jogtudós-e, vagy jó jeles orvós-e?

Ép azért nagy megnyugvással venne a nemzet, ha a trónörökös nem a katonai éretnyekben emelkedne előlé, hanem alkalom adának neki arra is, hogy a legnevezetesebb politikai kérdésekkel foglalkozzék.

— Te barát, miéle lány ez, a ki itt öröl és dalolgat? — Honnan tudná ezt a barát? Micsoda? A barát nem tudná, ki lakik annál a háznál, a hol ő egy éjszakára megszáll? De sőt nagyon is jól tudja. Azt is tudja már, hová való, mi a neve, el-e apja, el-e anyja, nincs-e katonatestvére, nincs-e szivbelje, nincs-e vőlegénye, szőke-e, barna-e, sovány-e, kövér-e, vidám-e,

Ez lenne a legjobb iskola, melyben nagy feladattal előkészülnetne. Kivált egy oly kiváló mester oldalán, mint ő felsége. Az előkészítésnek ezt a részét nélkülözhetik.

A kvóta.

A kvóta-kérdés dolgában jellemző az, hogy már a kvóta-felmeles számára kezdenek hangulatot csinálni a sajtóban. Még pedig a sajtó olyan részében, mely nem áll ugyan közvetlen összeköttetésben a kormányval, de az új rendszer népszerűsítésén buzgalkodik s főképen a volt nemzeti párt politikai törekvéseinek szolgáltatában áll így ma is olvashatunk egyik lapban közleményt azokról, a mi bekövetkezendők lesznek a kvóta-kérdés eldöntése körül. E közlemény magva az, hogy a kvótát 35-65%-ra emelik föl, még pedig előrelátóan királyi döntéssel, tehát csak egy esztendőre. A kvóta-bizottságok ugyanis, melyek legközelebb megkezdik munkálkodásukat, a dolog természeténél fogva nem juthatnak megállapodásra, s a parlamentnek egyszerűen tudomásul fogják venni a bizottságok jelentését s a kormányok a parlamenteknek külön előterjesztést nem tesznek, mire a királyi döntésre kerül majd a sor. A felség pedig dönteni fog a 35-65%-os kvóta mellett. A közlemény, melynek szembetűnően az a tendenciája, hogy e döntés számára hangulatot csináljon, azt is fejtegeti, hogy Széll Kálmánnak a dolgok ily állása mellett akceptálni kell a királyi döntést, sőt a szabadelvű partban a volt nemzeti pártnak is el kell hagynia a régi álláspontját és a felmelet kvóta ellen nem kell állást foglalnia; vagyis a volt nemzeti pártnak támogatnia kell Széll Kálmánt a kvóta-emelés terén. A volt nemzeti pártnak ilyenfén magatartását igazolnia az, hogy különben az új rendszer nem mellette bele a közéletbe. E szerint az okoskodás szerint az új rendszerrel járó képeletbeli előnyöket már eleve fel kell adni a nemzeti érdekek a kvóta-kérdésben. Nyilvánvaló, hogy ez még egyrésztől okatlan politika volna, másrésztől oly eljárás, mely merőben ellenkezik a politikai erkölccsel, mert egyenesen az elvteladison alapulna.

Azt hisszük nem tévedünk, ha azt tartjuk, hogy az efféle közlemény csak az utat akarja egyenetlenül Széll Kálmán és a volt nemzeti part előtt. Es ép ezért azt hisszük, hogy nem egyszerűen informatív jellegű, hanem egyruttal tendenciózus és bizonyos mértékben sugalmazó is.

Még megemlítnék, hogy a M. N. mai száma kategorikus formában ezafelja azt, hogy az osztrák és magyar kormány között a kvótameleles dolgában megállapodás van. Hogy az efféle czólatának mennyi belső értéke van, azt felesleges bővebben fejtegetni. Az események már eddigleg is mutatják, ley az efféle kijelentések csak sablonos dolgok. Es a későbbi események még világosabban bebizonyítják, hogy a kvóta dolgában a két kormány közt a megállapodás csakugyan már régen létrejött. A királyi döntést használhatja majd Széll Kálmán, hogy megőzje bujék, de csak a naiv lelkek előtt. Komoly politikuskok tisztában lesznek azzal, hogy a korona nem vállánna magára a kvóta felmeleléért, plane ily nagyfokú felmeleléért az odumot, ha a magyar kormány már eleve hozzá nem járulna ily döntéshez.

— Ez a lány, szent atya, a mi szállásadó gardának szobalánya. Most öröl. Lisztet készít a hajnalú sütéshez. Nem alszik ez egész éjjel, de azért reggel is csak olyan üdes lesz ez, mint most. Ilyen a magyar lány mind.

Hát hiszen a szent püspök is ismerhette volna már a magyar lányt, de nem ilyen tudott a nyelvével beszélni. Akkor még olyan világ volt, hogy nem igen tudott ám magyarul beszélni mindenki, a ki a magyar kenyeret ette. Most már bizonyosan másként áll a dolog.

De ha jól-rozzal beszél a magyarul a szent püspök: a szavakat nem tudta jól kiejteni a száján. Német vagy mi volt az eredete. Ha azt akarta például mondani: bábam, azt mondta: papam. Ha azt akarta mondani: puzsi, azt mondta: buksi. Feriak-asszonyok kineveték. Meri akkor is olyan rossz szokása volt a magyarnak, mint mai napig. Kineveti az idegen hangzatosást. Azért azután a szent püspök nem is prédikált magyarul. Igaz, hogy ha magyar lett volna nem is lett volna szent soha. Egypár királyunk ugyan eljutott a szentek seregébe, de száz meg ezer derek magyar püspöknél közül egy se. Az ordógok ügyvédje nagyon haragszik a magyar püspökökre.

A szent püspök azonban tovább kérdézősködött a barától. — Mi hajja a leányzó kezében azt az őrtöt? Gép vagy állat? — Se gép, se állat szent atya, hanem maga a lány keze. Ezen csodálkozott már igazán a püspök. — Ime barát, gondold meg azt, hogy az ember nemzetséget miként táplálja egy ily gyöngye leányzó harmatkeze!









A jegybank kamatlába. Az osztrák-magyar bank máj alulsón a vezértitkár jelentést tett a pénzügyi miniszternek...

A sóbányajegyek kiadásának korlátozása. A közelmúlt napokban új a pénzintézetek, mint a magánosok, számos fordultak az osztrák-magyar bankhoz...

Magyarország cukorkivitelére mindinkább örvendեսnek emelkedik. Különösen a keleti államokba és Trizentát az a tenperetuli részekbe, a hova meglehetősen sok finomított cukrot szállítottak a cukorgyárosok...

Budapesti sertes-konsumvárs. A ferenccvárosi petroleum-rakodónál levő szűke-fűvörös sertes-konsumvárs...

Bécsi értéktőzsde. Bécs, nov. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A ma előtűzde is igen csendesen folyt le. A külföldi tőzsdéről jelentett kedvezőbb irányzat a spekulációt a délfelkú események miatt hűden hagyta...

Déli tőzsde. Minden budizás hiányában az előtűzde nem éltük kelendő a forgalom. Bécsi nagytőrsü realizációs folytatást végül általánososság elengyűlt az irányzat...

Közlekedés. A komárom-dunaszécheny helyi érdekű vasutona Tany-Nemes Ocsa és Bogyai-Geller állomások között a személy-, podgyász- és gyorsforgalom átjárás...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

Magyarország cukorkivitelére mindinkább örvendesnek emelkedik. Különösen a keleti államokba és Trizentát az a tenperetuli részekbe, a hova meglehetősen sok finomított cukrot szállítottak a cukorgyárosok...

Budapesti sertes-konsumvárs. A ferenccvárosi petroleum-rakodónál levő szűke-fűvörös sertes-konsumvárs...

Bécsi értéktőzsde. Bécs, nov. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A ma előtűzde is igen csendesen folyt le. A külföldi tőzsdéről jelentett kedvezőbb irányzat a spekulációt a délfelkú események miatt hűden hagyta...

Déli tőzsde. Minden budizás hiányában az előtűzde nem éltük kelendő a forgalom. Bécsi nagytőrsü realizációs folytatást végül általánososság elengyűlt az irányzat...

Közlekedés. A komárom-dunaszécheny helyi érdekű vasutona Tany-Nemes Ocsa és Bogyai-Geller állomások között a személy-, podgyász- és gyorsforgalom átjárás...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

Magyarország cukorkivitelére mindinkább örvendesnek emelkedik. Különösen a keleti államokba és Trizentát az a tenperetuli részekbe, a hova meglehetősen sok finomított cukrot szállítottak a cukorgyárosok...

Budapesti sertes-konsumvárs. A ferenccvárosi petroleum-rakodónál levő szűke-fűvörös sertes-konsumvárs...

Bécsi értéktőzsde. Bécs, nov. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A ma előtűzde is igen csendesen folyt le. A külföldi tőzsdéről jelentett kedvezőbb irányzat a spekulációt a délfelkú események miatt hűden hagyta...

Déli tőzsde. Minden budizás hiányában az előtűzde nem éltük kelendő a forgalom. Bécsi nagytőrsü realizációs folytatást végül általánososság elengyűlt az irányzat...

Közlekedés. A komárom-dunaszécheny helyi érdekű vasutona Tany-Nemes Ocsa és Bogyai-Geller állomások között a személy-, podgyász- és gyorsforgalom átjárás...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

Magyarország cukorkivitelére mindinkább örvendesnek emelkedik. Különösen a keleti államokba és Trizentát az a tenperetuli részekbe, a hova meglehetősen sok finomított cukrot szállítottak a cukorgyárosok...

Budapesti sertes-konsumvárs. A ferenccvárosi petroleum-rakodónál levő szűke-fűvörös sertes-konsumvárs...

Bécsi értéktőzsde. Bécs, nov. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A ma előtűzde is igen csendesen folyt le. A külföldi tőzsdéről jelentett kedvezőbb irányzat a spekulációt a délfelkú események miatt hűden hagyta...

Déli tőzsde. Minden budizás hiányában az előtűzde nem éltük kelendő a forgalom. Bécsi nagytőrsü realizációs folytatást végül általánososság elengyűlt az irányzat...

Közlekedés. A komárom-dunaszécheny helyi érdekű vasutona Tany-Nemes Ocsa és Bogyai-Geller állomások között a személy-, podgyász- és gyorsforgalom átjárás...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

Magyarország cukorkivitelére mindinkább örvendesnek emelkedik. Különösen a keleti államokba és Trizentát az a tenperetuli részekbe, a hova meglehetősen sok finomított cukrot szállítottak a cukorgyárosok...

Budapesti sertes-konsumvárs. A ferenccvárosi petroleum-rakodónál levő szűke-fűvörös sertes-konsumvárs...

Bécsi értéktőzsde. Bécs, nov. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A ma előtűzde is igen csendesen folyt le. A külföldi tőzsdéről jelentett kedvezőbb irányzat a spekulációt a délfelkú események miatt hűden hagyta...

Déli tőzsde. Minden budizás hiányában az előtűzde nem éltük kelendő a forgalom. Bécsi nagytőrsü realizációs folytatást végül általánososság elengyűlt az irányzat...

Közlekedés. A komárom-dunaszécheny helyi érdekű vasutona Tany-Nemes Ocsa és Bogyai-Geller állomások között a személy-, podgyász- és gyorsforgalom átjárás...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

Magyarország cukorkivitelére mindinkább örvendesnek emelkedik. Különösen a keleti államokba és Trizentát az a tenperetuli részekbe, a hova meglehetősen sok finomított cukrot szállítottak a cukorgyárosok...

Budapesti sertes-konsumvárs. A ferenccvárosi petroleum-rakodónál levő szűke-fűvörös sertes-konsumvárs...

Bécsi értéktőzsde. Bécs, nov. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A ma előtűzde is igen csendesen folyt le. A külföldi tőzsdéről jelentett kedvezőbb irányzat a spekulációt a délfelkú események miatt hűden hagyta...

Déli tőzsde. Minden budizás hiányában az előtűzde nem éltük kelendő a forgalom. Bécsi nagytőrsü realizációs folytatást végül általánososság elengyűlt az irányzat...

Közlekedés. A komárom-dunaszécheny helyi érdekű vasutona Tany-Nemes Ocsa és Bogyai-Geller állomások között a személy-, podgyász- és gyorsforgalom átjárás...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...

A budapesti áru- és értéktőzsde. November 4. Gabonatőzsde. A bizalomtalanság, a mely meg a mai álcsony árakkal szemben is nemesak nálunk, hanem kiföldön is mutatkozik...



Ujdonságok az 1899-iki őszi és téli idényre.

I. osztály II. osztály III. osztály IV. osztály

tartalmaz legújabb divat-gyapjuszöveteket 28 krtól 1 frt.

tartalmaz legkiválóbb divat-gyapjuszöveteket 1 frt 10 krtól 1 frt 95 krig és 2 frt 10 krtól 3 frt 50 krig.

tartalmaz legújabb selyem-szöveteket 54 krtól 2 frt 50 krig.

tartalmaz gyönyörű flanel-barchentokat 24 krtól 52 krig.

Különleges osztály szőnyegekre és függönyökre.

BÉCS, VI., Mariahilferstrasse 81-83.

LESSNER D. áruháza.

Tisztelettel megkérjük, hogy minta-rendelésnél az osztályt és a fajtát, melyből a minták kívántatnak, pontosan közölni tessenek. Saját műhelyünk legelőkelőbb tolették elkészítésére, áruházunkban rendelkezésre áll. Katalógus és minták ingyen és bérmentve.

Gaedicke szerencsegyűjtődjéje.

Megint GAEDICKE főelárusítónál nyerték a legnagyobb főnyereményeket.

Rövid idő alatt a következő főnyereményeket nyerték nálam és azonnal kifizettem 600.000 sorsjegyszám: 62551 400.000 " 33464 tehát két sorsjegyre

1 millió korona.

Table with columns for sorsjegyszám and amount. Includes entries like 100.000 sorsjegyszám: 49878, 100.000 " 87991, 60.000 " 78863, etc.

5 millió 573.910

Utalva ezen eddig még nem létezett kitünő eredményre, ajánlok

I. osztályu eredeti sorsjegyeket: (Huzás november 16 és 17-én.) 3 frt. 3 frt. 1 frt 50 kr. 75 kr.

GAEDICKE A. főelárusító BUDAPEST, IV. ker., Kossuth Lajos-utca 17.

Vidéki megrendelések postautalványon vagy utánvétel mellett eszközölhetők.

Eredeti Meidinger-kályhák, Eredeti Meidinger-caloriferek... EISLER és VÉRTES-nél Budapest, Andrassy-ut 41.

HEIN JÁNOS mákeréstart és falkőltő Budapest, Csömör-ut 93. Telefon. 36624 kerttechnika és tájkertészet parkok és kertek alakítására. Prospectus ingyen.

HECHT Bankház Budapest, Ferenciek-tere 6. sz. Advertisement for a lottery with illustrations of hands holding tickets.

MERCUR BANK-ES VÁLTÓZLET R.T. Budapest, V. Dorottya-utca 12. OSZTÁLYSORSJÁTÉK főelárusító helye. Advertisement for a lottery with a landscape illustration.

Legnagyobb kilitást egy nyereményre nyújt az ötödik m. kir. szab. osztályosorsjáték... MACZUSKI A. Makulatura papiros eladó. Advertisement for a lottery and stationery.

NEMZETI ISKOLA FÜGGETLEN POLITIKAI TANÜGYI TÁRSASÁG. Advertisement for a political school.

36 év óta fennálló szőnyeg raktárunk teljes felosztása következtében nagyszerű Szőnyeg eladás. Óriási szőnyeg raktárunk végleges eladása szabott szenzációs áron. Advertisement for a rug store.

MELLÉKLET A történet... A történet-tanítás módjében. Az indító ok is szakemberek és a köznyelvi értelemre a kérdések... A történet-tanítás módjében. Az indító ok is szakemberek és a köznyelvi értelemre a kérdések...

MELLÉKLET A 306. SZÁMHOZ.

TANÜGY.

A történet tanításáról.

A történet-tanítás módja körül sok szó esett az utóbbi időben. Az indító ok ismeretes. Varga Ottó úgye a szembehelyesítés a közönség figyelmét egyformán ráirányította erre a kérdésre, mely egyszerű, mint a legpró-... (text continues)

Mikor a fu otthon a szülői házból hozza a történeti drákát, nagyon sok apa pártpolitikai szemléletet magasztalóval fogja a történet eseményeit tárgyalni. Politikai nemzet vagyunk, a kifejezés... (text continues)

Milyen legyen a történet tanítása az iskolában? Először is, hogy ideális, tökéletes állapotokat nem szabad kívánnunk. A tudományos történelem is sokat... (text continues)

A történet-tanítás a tudományos történelemből megkülönböztetés, rendesen maga is munkálkodik ennek előteremtésénél s mindig valamely történeti fellegős... (text continues)

A történet és a nemzeti iradalom a középiskolai tananyagban és szűz tudás tömkelegetében a magyar nyelvvel szembe... (text continues)

főképen a nemzeti tanulságot. A történeti események megismerésének célja az, hogy a nemzeti érzések elnyomása és a gyűlölet hirdetésére halálra vétek. A ki okos... (text continues)

De az a történettanár, ki a katedrában nem felejt el a mindennapi világ szennyes küzdelméről s tendenciáján... (text continues)

Meg vagyok róla győződve, hogy a magyar történet-tanítás között nem is akad egy sem, a ki az ellenkezőt... (text continues)

A IV. osztályban megmutatjuk neki a földrajzban, mely az V. osztályban a történelem a most már gondolkodó és kritizáló gyermeknek bebizonyítja, hogy magyarkodó... (text continues)

Hazafias nevelés idegen ajku növendékeknek.

A népiszkola feladata sok nyelvi, szip országunkban megmutatni, hogy a magyar boron, a magyar gabonában, a magyar gyümölcsben... (text continues)

kola küszöbét. Hogy pedig a szülők inkább oda küldjék gyermekeiket, mint sajátjelyvük felállításába, szükség van a magyar nyelvű iskolák felállítására... (text continues)

A II. osztályban szerepel mint leghathatóbb eszköz a hazafias gondolkodás előteremtése. A mese. De magyar nyelvű történet... (text continues)

A III. osztályban ott van a nyelvtan. Semmi sem hat oly ellenállhatatlan erővel az emberi szellemre, mint az emberi szellem legelső virága, a beszéd. És semmi sem köt bennünket oly biztosan valahoz, mint ha... (text continues)

A IV. osztályban megmutatjuk neki a földrajzban, mely az V. osztályban a történelem a most már gondolkodó és kritizáló gyermeknek bebizonyítja, hogy magyarkodó... (text continues)

A V. osztályban a történelem a most már gondolkodó és kritizáló gyermeknek bebizonyítja, hogy magyarkodó... (text continues)

A VI. osztályban a történelem a most már gondolkodó és kritizáló gyermeknek bebizonyítja, hogy magyarkodó... (text continues)

értik a kor jeleit, kiérzik nemzetünk örömet és bánatát. Kifejezik az egész világ előtt és felhívják az egész világot... (text continues)

Közoktatásunk mostoha gyermekei.

Nem hiszem, hogy volna ember szép Magyarországon, ki a közoktatásügy szolgálatában levő egyének sorsát irigylendőnek tartaná. Elemi iskoláink, meg az azokban működő tanítók nyomoruságát már oly gyakran hangzottak... (text continues)

Azaz hogy dehogyan taníró! Csak tanítóra. Mert hát közoktatás szerint ma még úgy állunk, hogy ezen iskolák tanítói hivatalosan még nem tanárok, azaz, hogy ezen iskolák tanítói hivatalosan még tanítók... (text continues)

Ez volna azonban a hiányaik leghűvösebbje. Mert hát pusztán ez nem elegendő vajmi kevesen haltak éhen, sőt talán senki. Hogy fizetősök magyságtól szegénykedjenek... (text continues)

Pedig a többség ilyen. Bármelyik is örvendezne, ha azt mondhatná: «Polgári iskolai tanítók vagyok 500 forint fizetésért... (text continues)

A néptanítóknak ez a készsége a polgári iskolai állások iránt annak a fura állapotnak is a megteremtője, hogy meg ezeknél az iskoláknál a működők többsége tanítói, szemeltem polgári iskolákban, ahol — egyéb állás hiányán — polgári iskolai tanári oklevéllel bíró egyen működik... (text continues)

Üresedett állásokra a pályázatot minden alkalommal kiírják, azokat ne házilag töltsék be, s csak abban az esetben nevezzenek ki e helyre néptanítót, ha a pályázat eredménytelen volna... (text continues)

Ha ekként cselekednék a miniszter, úgy elérnék, hogy az a számtalan polgári iskolai tanári oklevéllel bíró ember nem volna képtelen tanítót lenni, a mi már három év előtt lehetett volna, mikor a tanítóképzést elvégezte... (text continues)

TANÜGYI IRODALOM.

A hittudományi oktatás nyelvéről, írta dr. Kiss János egyetemi tanár. Budapest, 1899. A «Magyar Állam»-ban dr. Szentkirályi állott elő azzal a megköveteléssel, hogy a papok oktatásának nyelve a magyar legyen... (text continues)

Erkölcstan a középiskolák felsőbb osztályai számára, írta Deményi Dezso. Budapest, 1899. 8. ad. 118. lap. Szerző részletesen tárgyalja a fobb ismereteket, a misztifikációs módot, az összes szentírási vonatkozó erkölcstan szabályokat... (text continues)

Társadalmunk betegségei, írta Nagy Gizella. Budapest, 1899. (Lampel-Röbert.) Ára 40 kr. A tiszta jóvedelem a Győrvidéki tanítók egyesületét. Sok jó indulattal s tegyük hozzá, helyes szellemmel tárgyalja a szerző a társadalmi betegségek problémáit... (text continues)

Planimetria alakban, a középiskolai tantervi alapján gimnáziumok és reáliskolák I. oszt. számára írta Scypion Vilmos és Scrites Ignác. Budapest Atheneum 1899. Ára egy forint. Abból indul ki, amit a gyermek már tud, az ismeretből indul lassan az ismeretlen felé... (text continues)

A hitves.

Kedves barátom, leveled meglepett, mert ismeretlen elszáradt a betűk iránt: de kilátásik belőle karórind: meglepedésnyelvonó szám-feltesmetem egy caffè Angliaischil vacsora és egy érdekes budouk-kalad közé eső szabad felőradón. Gondoz megjegyzéséket veted oda: „S az asszonyok?”... (text continues)

Tud meg hát te közönséges elvähajszó, hogy ha a nika és veszélyes is a szerelmi kaland, de viszont egészen más zamatu is, mint Parisban. De nejj magad... (text continues)

A nyár elején érkeztem meg Bonifaciobá s már messze távolból ragyogó fényben pillantottam meg ezt a különös vidéket... (text continues)

Milyen a különbség az én sasfeszékem és a te levegőtlen, feleneleti-lakásod közt, melyért halván aranyat fizetsz egy énegyedre! Egy Oranből jövő hajo alig butort és függőyöket lözött számonra: egy vétem, hogy az ilyen forro napos országban jó lesz keletiesen berendezkednem... (text continues)

Vasnap reggel még az ágyban lustálkodtam, a mikor Bayol kizavart ábrándozásomból, azzal az ürügyvel, hogy a misére eszajlon... (text continues)

Mert elragadó szépek ám az asszonyok Korzikában. A szereseim és a latin ver keverke arcukra halvány kreolsint varaszolt, melynek pusztán a látása is igazolag hat az idegokra... (text continues)

törzkodam, mely majdnem második természetem vált, eltűnt; heves, örjónő szerelem lepett helyébe s vad tüzet gyújtott szememben. Delejes nezelem hatása alatt az asszony összerakodott, lassacskán felem fordította fejét... (text continues)

— Őrült vagy, barátom; egy hét alatt leszur-nak, ha így elarodul érzelmeidet — sugta fülembe Bayol s erősen megszorongtatta a karomat. De hirtelen érintése csak felj ébresztett töl almodozásomból... (text continues)

— Asszony! — kiáltottam föl. — Úgy van; férje Cozzani Ereo Orso, hatalmas és erős, mint egy ördög, arcazt ször borljas és vad, mint a káiné, feltékenysége vetekedik az Otellovával. Őre figyelemre méltó, kedves barátom. Előre magam, mint Éva leányai rendszeren és kiváltséggal a korzikai asszonyok. Tanácsom, hogy önkéntelje töl, ha lakasodba térve, abaki alatt elhatároz: mert tudnod kell, hogy szomszédod? — Igenis, barátom. Szinte látom, hogyan ölékdel majd ablaka alatt, megpillantod özike szemét rednyök között. De csak ennyi lesz minden, kiveve, hogy meg egy tórszurást is kaphatsz, ha nem vagy elég ovatos... (text continues)

kaland, a hol életemmel játszom s te azt hiszed, meghatrolod életem? Ahhoz ostobának vagy gyávának kellene lennem. — Tapasztalatlan. — mormogta Bayol a foga közt, a nekül, hogy figyeltem volna rea... (text continues)

— Mondom neked, Angela az enyém lesz s a ferje emberre talal bennem! — Kedves barátom, — felelte Bayol, miután nagyot szippantott a szivarján és lassan ergette ki szájan a füstöt... (text continues)

Még aznap, veesernye után, Bayol megmutatta a főterem Cozzani Ereo Orsot, ki a választások előtt erősen pötyölött. Különös politika uralkodik Korzikán, a kormány érdeke épen nem irányodó. Az előkelőbb családok diktálnak; a part vakon követi, barmit kivan is a vezér... (text continues)

tartott ujjai közt: a függöny visszaesett, de a róza labaimhoz hullott a kövezetre. Pölvettem és szerelmem ajkaimhoz emeltem; reméltem, hogy leselkednek ram a függöny mögött. Különös, hogy a legzsinibb érzelmeinkbe is milyen gyakran vegyül tetetés... (text continues)

Ezentúl folytonosan a férj utait lestem s valahányszor tavol tudtam hazulról, megöltöttem a kísérletet, de a függöny egyszer se nyílt szét. Végre egy napon fehér papírost láttam előttem az ablakon s végig csúszni a falon; a papíros czernaszalon lögött, bizonyosan azért, hogy szökés esetén visszarántassák. Egy levél! Levelet kaptam töl! Haza rohantam, hogy nyugodtabban olvashassam el... (text continues)

— El akar hát veszni s engem magával akar rantani a veszedelembe? — En ugyan, a ki egy gyűlölt férj neje vagyok, nem banom, bármily les is a sorsom. De ön? Ne áltassa magát hoi reményekkel, hiszen en semjébe se lehetek onnek és ne fokozza boldogtalanságomat meg azzal is, hogy elejét keljen rettegtem. Nem lehetek az ön, ismerlem, mert már másnak vagyok a hitvese. És tudja, minő uram van? — Feleljen el, oh, feleljen el, esdve kerem! Nem akarom, hogy ön megölje! — Ó gyűlölt Cozzant és engem féltet, tehát szeretet. Szívem nagyot dobbant a bizkeségtől s szemem könnyeztet a meghatortástól. Oh, milyen rosszul ismert, ha azt képzelte, hogy ily módon előljáthja szenvedélyemet. E perczől fogva a ketséghétségű imádtam s azon löprekdeltem, miképen talajlak módot, hogy őt meggyőzzem és megviszálom... (text continues)







